

第 1 期

中共宝鸡市委组织部办公室

2020 年 3 月 26 日

坚持实践实干实效 为夺取大战大考“双胜利”提供坚强组织保证

——各县区、市级各部门贯彻落实全市组织统战编制老干党史暨机关党建工作会议思路举措（一）

全市组织统战编制老干党史暨机关党建工作会议召开之后，各县区、市级各部门及时跟进，认真贯彻落实会议精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标，按照全国全省组织部长会议、市委十二届七次全会安排部署，突出“快、准、硬、实、严”要求，以政治建设为统领，聚焦精准选人用人、加强基层基础、有效引

才聚才等方面，提出了一系列工作思路和举措，为助力追赶超越，加快“四城”建设，夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供坚强组织保证。

抓紧抓实政治建设和思想建设

各县区、市级各部门始终坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题，突出政治和思想建设，加强和深化理论武装，巩固拓展主题教育成果，推动常态长效。凤翔县探索“雍城大讲坛”精训、专题研讨轮训、省市选调优训、线上网络普训+基层党校联训“4+1”培训模式，深化理论学习。扶风县分批举办全县科级干部党的十九届四中全会精神轮训班。陈仓区开展“一把手”政治能力提升专题培训。陇县倡导床头学、案头学、手头学“三学”活动，建立周夜学、月抽查、季测试机制。麟游县开展“听党话、感党恩、跟党走”习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲活动，推动党的最新理论成果进机关、进企业、进村组、进网络。千阳县用好党教室，在全体领导干部中开展党性体检、警示教育。市委统战部指导各民主党派建立完善以“政治课”为主要内容的常态化理论学习机制，深化政治学习，加强政治引领。市直机关工委聚焦发挥“三个表率”作用，探索加强党员干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练的有效途径，落实思想政治工作分析报告制度。市妇联开展“百千万个巾帼”大宣讲和“巾帼心向党、奋进新时代”活

动，团结凝聚妇女群众听党话、跟党走。

精准选拔忠诚干净担当的高素质干部

各县区、市级各部门始终坚持党管干部原则，把打造忠诚干净担当的高素质干部队伍作为贯彻落实新时代党的组织路线的关键，把精准要求贯穿干部工作全链条，健全落实选贤任能机制，大力培养选拔优秀年轻干部，激励担当作为。陇县实施“铁军锻造”工程，注重从疫情防控、脱贫攻坚一线选拔干部。麟游县统筹“换届启动年”工作，调整充实“5321”后备干部库，构建日常发现、动态管理、持续培养工作机制。陈仓区实行拟提拔干部任前“政治体检”，综合考察在脱贫攻坚、疫情防控等大战大考中的具体表现。扶风县全面推行“两测三鉴五问”工作法，落实领导班子常态化研判制度，实施年轻干部培养“3+10”计划，大力选配优秀年轻干部。金台区完善干部选拔任用“首提名”责任制办法，拓宽用人视野，提升干部选任质量。千阳县探索廉而不为追责问效和受挫折干部关心关爱制度，建立新录用公务员“三定分级培养”机制，县、镇（部门）、村三级联动，定人帮带、定期培训、定期考核，差异化培养，精准提升新录用公务员能力水平。市人社局完善干部考核评价机制，推进科室职能调整和人员交流轮岗，开展业务技能练兵，全面提升人社干部能力素质。

打牢基层基础提升基层党建工作实效

各县区、市级各部门把加强党的基层组织建设作为巩固党的执政根基的基础工程，牢固树立狠抓基层导向，着眼于提高农村

党组织领导改革发展能力、破解重点领域基层党组织突出问题、加强党支部标准化规范化建设，真正让基层党组织政治功能和组织力强起来、党员先锋模范作用亮起来。岐山县实施基层党建强基、提质、增效“三大”工程，整体提升基层党组织标准化规范化建设水平。凤翔县探索完善村级后备力量培养使用长效机制，持续提升村党组织书记、村委会主任“一肩挑”质量。扶风县开展“战疫情、助生产、促脱贫、转作风”系列主题党日活动，激励引导党员干部和各类人才在大战大考一线担当作为、创新创优。麟游县开展“三级联动战贫困、先锋带路促振兴”党建主题实践活动，坚持组织引领、产业铺路，党员带头、共育新风，构建抓党建促脱贫促乡村振兴工作格局。陇县探索建立“三会一课”观摩等制度，促进制度刚性落实。千阳县把今年确定为全县“基层组织建设年”，实施党员队伍“源头活水”工程，完善“123”倍增计划，开展“飞雁归巢”行动，通过建立“红色驿站”、开设“空中课堂”，探索流动党员管理有效途径。市市场监督管理局坚持组建一批党组织、挂牌一批联系点、培训一批党务骨干、表彰一批先进典型、组织一批宣传宣讲、总结一批特色做法“六个一”工作思路，发挥非公企业党组织“红色引擎”作用。市妇联坚持党建带妇建，专题研究党建工作薄弱环节，严格执行“三会一课”等组织生活制度，引导加强家教家风建设，丰富机关党组织活动形式，加强党员教育管理，提升机关党建工作水平。

【工作动态】

全市各级党员干部踊跃捐款支持新冠肺炎疫情防控工作。截止3月22日，全市22.1735万名党员捐款1470.5306万元，党员占比96.4%；向湖北、武汉、慈善机构捐款14577人238万6798元；全市累计捐款23.6312万人次，捐款1709.2104万元。

太白县举办村（社区）干部能力提升示范培训班。太白县委组织部和中国航天科技集团有限公司联合，采取“三三制”模式（实地参观、专家授课、研讨交流各占总课时的三分之一），坚持“套餐式”培训，线上讲解与线下实践融合互动，为村（社区）送去技术政策“大礼包”。

送：省委组织部办公室，部领导，各县级干部

发：各县区委组织部，宝鸡高新区党工委组织人社部，市委各部门、市级国家机关各部门、各人民团体人教科（办公室），党的关系在市委的部省属企事业单位党委组织部，领导班子由市委管理的企业党委组织部，机关各科室（单位）
